



CONSERVAREA PATRIMONIULUI CULTURAL SĂSESC DIN TRANSILVANIA

**Workshop finanțat de către Ambasada SUA la București
Sibiu, 7-11 aprilie 2014**

În perioada 7-11 aprilie 2014 s-a desfășurat la Sibiu workshop-ul dedicat conservării și promovării patrimoniului cultural săsesc din Transilvania. Această întâlnire a fost organizată de **Biroul de Coordonare Biserici Fortificate** din cadrul Consistoriului Superior al Bisericii Evanghelice C.A. din România și a fost finanțată de către **Ambasada Statelor Unite ale Americii** în România.

Workshop-ul, la care au participat colaboratorii Biroului de Coordonare și trei consultanți externi, s-a concentrat pe valorificarea peisajului cultural al bisericilor fortificate, pe creșterea vizibilității acestor monumente la nivel internațional și pe întărirea schimburilor culturale transatlantice.

Consultanții Biroului de Coordonare

Datorită sprijinului Ambasadei SUA, Biserica Evanghelică C.A., prin Biroul său de Coordonare Biserici Fortificate a beneficiat de consultanță din partea următorilor specialiști:

Doamna Kennedy Smith, fondatoarea CLUE Group

După ce a creat și implementat unul dintre cele mai de succes modele de regenerare urbană bazat pe revitalizarea economică a patrimoniului construit, fostul director al *The National Trust for Historic Preservation's National Main Street Center*, doamna Smith, a fondat *The Community Land Use and Economics Group* (CLUE Group) cu sediul în Washington DC. CLUE Group este specializat în economia conservării patrimoniului și susține organizații neguvernamentale și dezvoltatori privați să găsească soluții creative, economic viabile pentru problemele cu care se confruntă siturile istorice.

Domnul Yiannis Avramides, World Monument Fund

Din partea *World Monument Fund*, organizație non-profit cu sediul în New York, dedicată salvării siturilor istorice la nivel mondial a participat la workshop domnul Avramides. Acesta este implicat în evaluarea nominalizărilor pentru înscrierea siturilor istorice pe lista World Monuments Watch și contribuie la dezvoltarea proiectului *Arches*, un sistem software geo-spațial de tip open-source pentru inventarierea și managementul patrimoniului, dezvoltat de către Getty Conservation Institute și World Monument Fund.

Acest workshop reprezintă o nouă etapă a buneii cooperări dintre Consistoriul Superior al Bisericii Evanghelice C.A., prin Biroul său de Coordonare și Ambasada SUA. Această cooperare de lungă durată a început în 2010, odată cu acordarea unui grant prin Fondul Ambasadorial pentru Conservarea Patrimoniului pentru restaurarea bisericii fortificate din Moardăș, județul Sibiu și a continuat de-a lungul timpului prin sprijin acordat de către Ambasada SUA proiectelor Biroului de Coordonare. Tot în anul 2010, 70 de biserici fortificate au fost incluse pe lista World Monuments Watch a celor mai periclitare monumente din lume.